

# 我市与南京邮电大学进行合作共建会商 坚持优势叠加科教融合产研合作 携手打造名城名校双向赋能标杆

本报讯 7月8日,我市与南京邮电大学就深化合作共建进行会商。这是贯彻习近平总书记对江苏“在推进中国式现代化中走在前、做示范”殷切期许的实际行动,也是落实习近平总书记“在科技创新上率先取得新突破”“充分激发各类人才创新活力”最新重要指示的具体举措。市委书记杜小刚、南京邮电大学党委书记刘陈讲话。市长赵建军主持,南京邮电大学校长叶美兰出席。市领导蒋敏、秦咏薪、吴建元,南京邮电大学副校长蒋国平、郭宇锋、刘青山,市政府秘书长陈寿彬参加会议。杜小刚对刘陈、叶美兰一行的到来

表示诚挚欢迎,并重点介绍我市新一代信息技术产业发展情况。他表示,当前,无锡认真学习贯彻习近平总书记在江苏考察时的重要讲话重要指示精神,对照“大力发展现代科技、教育事业”重要要求,加快实施创新驱动发展战略,努力办好人民满意的教育,更高水平建设产业科技创新高地、打造现代化教育强市。南京邮电大学是国家工信部、国家邮政局和江苏省政府共建的知名高校,特别是近年来学校积极构建的大信息格局,与无锡战略性新兴产业集群的发展需求高度匹配。希望双方以此次会商为新起点,坚持优势叠加、科教融合、产研

合作,把无锡在新一代信息技术方面的产业优势与南邮的科研优势、人才优势结合起来,加强学校与在锡大院大所、科研设施和龙头企业的深度合作,共同实施应用基础研究、关键共性技术攻关等科研项目,加速前瞻性产业技术布局和重大科技成果转化,构建更高质量、更加全面、更可持续、更有韧性的产业格局,开创现代化产业体系建设的新局面。期待南京邮电大学进一步放大高校资源在现代化建设和高质量发展中的支点效应,把更多更优质的办学资源投放在无锡,与无锡一道,携手打造名城名校双向赋能标杆,为我省“扛起新使命、谱写新

篇章”贡献更多力量。南京邮电大学是首批国家“双一流”高校、国家“世界一流学科”建设高校和“江苏高水平大学”建设高校。近年来,学校积极构建“信息材料、信息器件、信息系统、信息网络、信息应用”五位一体的大信息格局,电子科学与技术、光学工程、信息与通信工程、软件工程、计算机科学与技术等优势学科处于国内领先水平。下阶段,无锡将与南邮在平台建设、人才培养、技术研发、成果转化等方面开展深入合作,为推动国家和地方经济社会高质量发展集聚更多高端人才、提供更有利科技支撑。(高美梅、惠晓婧)

## 市政府召开第25次常务会议 牢记嘱托持续强化治太举措 聚力科创加速赋能产业发展

本报讯 7月7日,市长赵建军主持召开市政府第25次常务会议,学习贯彻习近平总书记关于太湖治理重要讲话指示精神和在江苏考察时的重要讲话精神,研究讨论推动太湖无锡水域水质根本性好转“1+9”三年行动方案和《无锡市生物医药产业集群发展三年行动计划》《无锡市和美乡村条例(草案)》,听取今年上半年全市高新技术企业培育情况汇报,研究部署相关工作。

制,以实际行动和过硬成效践行使命、交出合格答卷。当前正值太湖安全度夏的关键期,要落细落实早预警、早准备、早防范、早处置等各项措施,坚决防止大规模蓝藻集聚和湖泛发生。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于强化企业科技创新主体地位的重要论述重要指示精神,把高新技术企业培育作为创新驱动发展、产业转型升级的重要抓手,紧紧围绕年度目标任务,采取有力有效措施推动我市高企量质齐升。要加强申报精准辅导,为企业详细讲解培育政策,逐项分析认定条件,提高申报材料质量,提升高企认定成功率。要大力挖掘后备资源,注重内源挖潜,加快构建科技型中小企业与高新技术企业培育连通、市区两级联动的政策扶持体系,加强科技创新和产业创新对接,加强以企业为主导的产学研深度融合,不断提高科技成果转化和产业化水平;注重外源增量,充分发挥板块和条线、国企协同联动作用,加大科技招商力度,吸引更多技术水平高、创新能力强的高成长性企业集聚无锡。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系的重要论述,重点瞄准医药研发服务、医疗器械、精准医疗、创新药、中医药、特医食品等主攻方向,健全“主导产业+头部企业+专业基金+研发机构+服务平台”五位一体的特色园区发展模式,大力引育龙头骨干企业、产业链链主企业、上下游核心配套企业,积极招引人才,做优平台支撑,强化链长抓总、专班推进、政策扶持,多措并举培育“高峰”、厚植“高原”,着力打造具有国际竞争力的生物医药地标产业集群。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于建设宜居宜业和美乡村的重要论述,切实抓好条例出台后的宣传贯彻执行,认真学习借鉴浙江“千万工程”经验,围绕村庄统筹规划、人居环境整治、基础设施建设、乡村治理改进、公共服务能力提升等方面,压实责任、务实推进,加快建设宜居宜业和美乡村,打造新时代鱼米之乡的无锡样板,切实增强人民群众的获得感幸福感。(陈菁菁)

## 11部门联合部署开展 论坛活动专项清理整治

近期,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、人力资源社会保障部、国资委、市场监管总局等11部门联合印发了《关于开展论坛活动专项清理整治工作的通知》(以下简称《通知》),部署在全国范围内开展对论坛活动乱象的清理整治。

据有关部门介绍,近年来,一些未经合法登记的主体假冒官方机构、正规组织举办“山寨”论坛活动,或通过论坛活动形式实施诈骗敛财,侵害了人民群众正当利益,扰乱了市场秩序;有的社会组织和企业举办的论坛活动存在随意冠以高规格名号、虚假宣传、违规评奖、违规收费等乱象;个别党政机关和事业单位举办的论坛活动存在主题交叉重复、内容空泛、缺乏实效等问题,亟待进行整治规范。

《通知》明确,此次专项清理整治的范围包括党政机关、企事业单位、社会组织等举办的各类论坛、峰会、讲坛、讲座、年会、报告会、研讨会等活动,重点清理整治以下7种情形:打着官方旗号、假冒正规组织名义举办的各类“山寨”论坛活动;违规开展评比达标表彰等活动,违规收费借机敛财的论坛活动;对党政领导干部和专家学者出席情况进行不实宣传,误导公众的论坛活动;随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“高峰”“峰会”等字样,名不符实的论坛活动;超出主办单位职能范围,主题交叉重复、内容空泛、导向有偏差的“表演式”“形式主义”论坛活动;变相公款消费、旅游,发放礼金、礼品、昂贵纪念品和各种有价证券、支付凭证的论坛活动;其他违法违规行为。

(新华社)

## 德纳集团高层来锡考察交流

本报讯 7月6日,市长赵建军会见来锡考察的美国德纳动力技术及新能源全球总裁华安东一行,双方就进一步加快项目建设、深化氢能等领域合作深入交流。德纳中国区总裁及动力技术运营总监陈胜强、副市长周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加会见。

赵建军说,德纳已在无锡深耕22年,不断引进新项目,扩大生产规模,取得了令人瞩目的成绩,是美国高科技企业在锡投资发展的典范。正是得益于包括德纳在内的众多外资企业共同努力,近年来无锡汽车及零部件产业发展势头强劲,产业链条协同完备,产学研用深度融合,集群效应更加显现,为高质量发展注入了强劲动能。期待德纳继续把无锡作为优选目的地,进一步投资无锡、加码无锡,与我们一道加快推动德纳亚太区研发及制造总部项目早日投产达效;希望德纳与无锡加强氢能领域合作,布局更多新技术、新项目、新产品,助力无锡打造更加完备的氢能产业链和生态链;欢迎德纳围绕汽车零部件、集成电路、车联网等行业领域积极对接无锡企业,携手打造更有影响力和竞争力产业高地,以真诚

务实合作推动更高水平互利共赢。

德纳集团是世界最大的汽车零部件企业之一,也是一家有着百年历史的美国500强企业。德纳无锡技术有限公司于2001年12月在无锡成立,是德纳在中国设立的第一家也是唯一一家全资子公司。今年2月,由德纳投资的“亚太区车辆核心系统和部件研发及制造总部项目”签约落户锡山区,引入以新能源为代表的全新业务单元,并建设中国技术中心,将成为德纳在亚太地区集研发、制造、供应链管理、销售售后等功能于一体的核心枢纽基地。(陈菁菁)